

# 根植菏泽热土，电视剧《牡丹花正开》项目启动

□牡丹晚报全媒体记者 文杰

10月16日,由山东省委宣传部、菏泽市人民政府、菏泽市委宣传部、国安九州影视有限公司、丝路光影(菏泽)文化产业有限公司等联合摄制的电视剧《牡丹花正开》项目在济南启动。据悉,《牡丹花正开》改编自长篇报告文学《根据地》,拟拍摄40集,将于今年12月开机,预计于2021年底播出。

## 红色题材影视剧与菏泽文化的深度融合

电视剧《牡丹花正开》以山东籍作家李延国、李庆华长篇报告文学《根据地》为基点,刻画了主人公刘喜宝如何从战争年代的一位青年学生逐步成长为新中国的一名优秀政工干部。

1938年,18岁的青年学生刘喜宝,受共产党指派回到祖籍地菏泽,配合主力部队开辟革命根据地。

据地。1949年,新中国成立,已经成为地委书记的刘喜宝奉命带领战友挺进大西南。上世纪80年代,改革开放,刚上任副部长的刘喜宝响应国家号召退居二线,但退休后的他牵挂着无数战友曾经撒下热血的冀鲁豫根据地,以一位普通老百姓和一名普通党员的身份重新回到这片土地,发展牡丹产业,让牡丹花遍祖国各地。

值得一提的是,特色牡丹产业、中医药产业及特色农业等充分展现菏泽文化、牡丹文化的元素在剧中被着重体现,这也是红色题材影视剧与地域特色文化的一次深度融合。

## 全景展现共产党人的光辉故事

《牡丹花正开》主创阵容强

大。总导演陈立军作品曾获第十三届精神文明建设“五个一工程”奖、第29届“飞天奖”长篇电视剧一等奖等;编剧张慧敏,是著名军旅作家,祖籍山东,作品曾获“五个一工程奖”等。

“《根据地》一书真实记录了以菏泽为中心的冀鲁豫根据地,共产党人与人民群众血肉联系和浴血奋战的故事。”张慧敏在启动仪式上表示,主人公刘喜宝不同于以往同类题材影视剧中“李云龙”式人物,“他是一名政工干部,善于做群众工作,做思想工作。通过这样一个人物,来展现从战争年代直至当下的党群关系。”

剧中,张慧敏还虚构了一组围绕在刘喜宝身边的艺术人物,将一系列平凡共产党人的人生全景式展现,以小切口呈现大视角,

全面、生动地反映共产党人在革命战争时期、和平建设时期和改革开放以来,特别是十八大之后的各个历史时期,始终保持着同人民群众的血肉联系,始终坚守“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”的初心使命。

“他们虽然不是有名有姓的菏泽人,但他们的精神却是深深根植于菏泽这块土地上的,他们的血脉里流淌着一种菏泽人熟悉的菏泽精神,他们的气息与这块土地息息相关,菏泽这片热土赋予了这组艺术人物以独特鲜活的艺术生命。”

## 挖掘菏泽红色历史和宣传红色文化

据悉,《牡丹花正开》拟拍摄40集,将于2020年12月开机、2021年底播出。2019年,该剧被

纳入省委办公厅、省政府办公厅《支持菏泽乡村振兴重点工作方案》,列入全省影视精品创作振兴计划。

启动现场,《根据地》作者李庆华也表示,在以往的影视作品中,《沂蒙颂》让人们了解沂蒙,《苦菜花》让人们了解胶东地区的抗战故事,“菏泽也是一个革命老区,但目前却没有影视作品来展现。所以,我们就要拍一部影视剧来展现菏泽的抗战事迹。”

中国电视艺术家协会会员、国家一级演员、文化和旅游部高级评委会评委、原全总文工团话剧团团长马文忠也表示,《牡丹花正开》将菏泽红色文化、齐鲁文化和革命传统文化和现代艺术相结合,主题取材新颖,“会成为一部好剧。”

# 文亭湖畔,创城知识问答火热开赛

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 友燕) 10月17日14时,伴着午后的骄阳,成武县创建省级文明城市知识问答活动在文亭湖蓝水湾相马广场火热开赛,县委副书记韩耀辉,县委副书记、宣传部长张志魁,县人大常委会副主任魏凤云,县政协副主席刘清华出席活动。

活动由县委宣传部、县妇联、县总工会、县科协、团县委共同主办,大合唱《我和我的祖国》拉开帷幕。来自全县县直单位、社会团体共55支代表队参加知识问答,面对主持人的提问,各代表队精神饱满、斗志昂扬、沉着应对。在抢答环节,选手们精力集中,完美的作答让现场掌声不断、高潮迭起。

知识问答分为必答题、抢答题、击鼓传花答题三个环节,主要围绕“创建省级文明城市”等应知应会基本知

识进行现场问答,通过选手的知识问答,向现场观众传递了创建省级文明城市的有关知识和重要意义,进一步推动了成武县创建省级文明城市工作的步伐。

作为文明创建的一部分,活动现场还对全省最美家庭、全县十佳最美家庭、十佳抗疫最美家庭进行了表扬。



# 畜牧产业化发展存在的问题与建议

在经济发展中,畜牧业产业化发展是推动畜牧业健康发展的一个重要手段,是实现环境可持续发展的一剂良药,也是增强畜牧业市场竞争力的必经之路。

## 一、畜牧产业化发展存在的主要问题

1.资金问题难以解决。由于畜牧业的高投入、高风险、低收益特点,资金问题一直都是制约畜牧业发展的主要因素。目前进入养殖行业的资金来源不足,只有一些农民的闲散资金进入,加之养殖属高风险行业,银行贷款要提供各种抵押,致使进入养殖行业的资金难以进入。

2.产业规划不合理。个别地区畜牧业规划考虑不全面,牧业结构不合理。例如畜养动物种类与当地土地资源、气候条件,饲料资源等不相适宜。投入大量的资金、人力、物力,却得不到经济收益,大大消减养殖户的积极性。同时个别养殖户对规模化养殖模式不了解,使得规模化养殖在激烈的产业竞争中后劲不足,难以维持。

3.畜牧养殖所带来的环境问题难以解决。近年来,全国范围内养殖业得到大规模扩展,养殖产生的大量粪便、污水、废气等给环境带来的污染也越来越大,特

别是养殖场集约化围绕的城镇周边及农村。一些养殖企业选址选择不当,太靠近居民生活区域,严重破坏居民的人居环境;有的对废弃物排泄量严重性认识不足,随意排放;养殖企业对环保投入不足,排污设施不完善等都加重了养殖业对环境的污染。

## 二、几点建议

1.增强畜牧业发展动力。扩大招商引资范围,多渠道融资,充分利用社会资金建龙头。全面扶持一些加工龙头企业,积极推广“公司+合作社+基地+农户”的运作模式。同时鼓励龙头企业通过独资、兼并、参股等方式,合理分

配产业内部各环节的利益和风险,逐步建立利益风险共担机制。

2.调整优化畜牧业产业结构。畜牧业产业调整要始终坚持以市场需求为导向,从实际出发,合理配置资源,优化品种结构,大力开展节粮型畜牧业,提高规模化、集约化饲养水平。要抓住当前有利时机,在稳定发展生猪生产的基础上,加快发展肉牛、肉羊、禽(蛋)生产。大力发展畜牧合作组织建设。让农民联手开拓市场销路,促进产销服务,有效地规避市场风险。

3.完善畜牧业管理环境。加大对畜禽养殖污染处理技术研

发,利用反应器堆肥、覆盖条垛式堆肥等方式,将粪便加工成有机肥,还田利用。建立养殖场粪污治理投入资金保障制度,鼓励企业加大对粪污处理技术的研发。加大有机肥施用补贴制度,鼓励农户使用有机肥。企业增加环保投入,完善排污设施。

成武县天宫畜牧兽医站 李晓成

